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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    Αρκαλοχώρι, 25/4/2012 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ       

 

 

ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ∆ΗΜΟ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΤΑΞΗ ΤΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 

Σύσκεψη για τα ζητήµατα αστυνόµευσης και ασφάλειας της ευρύτερης περιοχής του 

∆ήµου Μινώα Πεδιάδας πραγµατοποιήθηκε σήµερα στο Αρκαλοχώρι µε πρωτοβουλία της 

∆ηµοτικής Αρχής. Ο Γενικός Αστυνοµικός ∆ιευθυντής Κρήτης, Υποστράτηγος κ. Εµµανουήλ 

Παραβολιδάκης, ανταποκρινόµενος στο κάλεσµα του ∆ηµάρχου Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρία 

Καλογεράκη, βρέθηκε σήµερα στην περιοχή, προκειµένου να ενηµερωθεί, να καταγράψει και 

να συζητήσει τα προβλήµατα της τοπικής κοινωνίας. Παρόντες στη σύσκεψη, που 

πραγµατοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στο χώρο του 

Εκθεσιακού Κέντρου Αρκαλοχωρίου ήταν επίσης ο Αστυνοµικός ∆ιευθυντής Ν. Ηρακλείου κ. 

Εµµανουήλ Κοντοδιάκος, οι ∆ιοικητές των Αστυνοµικών Τµηµάτων Αρκαλοχωρίου και 

Καστελλίου, καθώς και η εκπρόσωπος του τοπικού ∆ασαρχείου. Επιπλέον, στη σύσκεψη 

συµµετείχαν αντιδήµαρχοι, δηµοτικοί σύµβουλοι, πρόεδροι και µέλη των συµβουλίων τοπικών 

κοινοτήτων, καθώς και εκπρόσωποι φορέων του ∆ήµου. 

 Με δεδοµένο το γεγονός της αύξησης της εγκληµατικότητας στην ύπαιθρο, ο 

∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας ενηµέρωσε το Γενικό Αστυνοµικό ∆ιευθυντή για την εικόνα που 

παρουσιάζεται στην περιοχή. Όπως αναφέρθηκε, πρόκειται για µια κοινωνία φιλήσυχη και 

φιλειρηνική, όπου σηµειώνεται αυξητική τάση κρουσµάτων µικροεγληµατικότητας και όχι 

βαρύνουσας εγκληµατικότητας, τα οποία ωστόσο έχουν αναστατώσει τους δηµότες. Τα κύρια 

χαρακτηριστικά των προβληµάτων που παρουσιάζονται σχετίζονται µε µικροκλοπές, που τις 

περισσότερες φορές δε φτάνουν στην Αστυνοµία, καθώς και µε δολιοφθορές όχι µόνο στην 

ιδιωτική, αλλά και στη δηµόσια περιουσία. Ο κ. Καλογεράκης τόνισε ότι εκτός από την 

ανάδειξη των προβληµάτων που παρουσιάζονται στην Αθήνα, αλλά και γενικότερα στα αστικά 

κέντρα, υπάρχουν σοβαρά θέµατα τα οποία αντιµετωπίζει η ύπαιθρος, η οποία µάλιστα έχει 

διαφορετικά χαρακτηριστικά, που χρειάζονται διαφορετικούς χειρισµούς. 

Στην κατεύθυνση αυτή, ο ∆ήµαρχος τόνισε ότι το τελευταίο διάστηµα σηµειώνονται 

ολοένα και περισσότερα κρούσµατα κλοπών αντικειµένων που έχουν ως βάση το χαλκό και το 

σίδηρο, δηµιουργώντας πολλαπλά προβλήµατα στη λειτουργία δηµοτικών και δηµόσιων 

κτιρίων και κοινόχρηστων δηµόσιων χώρων, αλλά και ανυπολόγιστες φθορές στις περιουσίες 

των πολιτών, όπως οικίες και αγροτικές εγκαταστάσεις. Με δεδοµένο το γεγονός ότι 

αποδέκτες µεταχειρισµένων προϊόντων χαλκού και σιδήρου είναι µικρός αριθµός 

επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στο χώρο της συλλογής και εµπορίας τους και 

εδρεύουν στο Νοµό µας, ζητήθηκε να ελεγχθεί η διακίνησή τους.  

Επιπλέον, επί τάπητος τέθηκε το θέµα της αγροτικής ασφάλειας σε ό,τι αφορά την 

ανεξέλεγκτη βόσκηση των ζώων, που ζηµιώνει την αγροτική παραγωγή. Ο ∆ήµαρχος Μινώα 

Πεδιάδας υπογράµµισε ότι παρόλο που πρόκειται για αρµοδιότητα της Αγροφυλακής, το θέµα 

δεν είναι να µεταφέρεται η ευθύνη από τον ένα στον άλλο, ζητώντας στα πλαίσια της 

συνεργασίας και του διαλόγου να υπάρξει συντονισµός φορέων για να δοθούν λύσεις στα 

προβλήµατα των κατοίκων. Τέλος, ο κ. Καλογεράκης αναφερόµενος στη δυναµικότητα των 

Αστυνοµικών Τµηµάτων της περιοχής τόνισε την αναγκαιότητα ενίσχυσής τους, καθώς είναι 
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κατά πολύ υποστελεχωµένα και το υπάρχον προσωπικό δεν επαρκεί, προκειµένου να 

πραγµατοποιούνται οι αναγκαίες περιπολίες. Όπως επεσήµανε, «το µεγάλο στοίχηµα είναι να 

προλαβαίνουµε γεγονότα και καταστάσεις και όχι να αντιµετωπίζουµε εκ των υστέρων». 

 Από την πλευρά του ο Γενικός Αστυνοµικός ∆ιευθυντής Κρήτης, σηµειώνοντας ότι η 

κάθε τοπική κοινωνία έχει διαφορετικά χαρακτηριστικά και ως εκ τούτου ο σχεδιασµός 

πρέπει να γίνεται σε στοχευµένη βάση, τόνισε ότι η Αστυνοµία θα βρίσκεται σε διαρκή 

συνεργασία µε το ∆ήµο, προκειµένου να βρεθούν λύσεις που θα εξασφαλίσουν ήρεµη και 

αδιατάρακτη κοινωνική ζωή. Στα πλαίσια αυτά, ο κ. Παραβολιδάκης έκανε λόγο για την 

εικόνα λειτουργίας της Αστυνοµίας η οποία έχει αλλάξει, αφού όπως απέδειξε η παρουσία 

των εκπροσώπων της Αστυνοµίας στο ∆ήµο, δίνεται έµφαση στην ενηµέρωση και την 

καταγραφή των προβληµάτων, προκειµένου µέσα από την αγαστή συνεργασία µε το ∆ήµο και 

τους φορείς της περιοχής, η αστυνοµία να πράξει το καθήκον της στην υπηρεσία των 

πολιτών, όσο το δυνατόν πιο άµεσα και αποτελεσµατικά. 

Επιπλέον, ο Γενικός Αστυνοµικός ∆ιευθυντής σηµείωσε ότι λόγω των ιδιαιτεροτήτων 

που υπάρχουν σε κάθε περιοχή η Αστυνοµία προσαρµόζει τη δράση της στα τοπικά δεδοµένα, 

προκειµένου να είναι περισσότερο αποτελεσµατική και αναφέρθηκε στο παράδειγµα της 

συνεργασίας της µε τις κοινωνικές δοµές των ∆ήµων, για να σταµατήσουν φαινόµενα 

βιαιοπραγίας σε βάρος ηλικιωµένων, που έχει ήδη αποδώσει καρπούς. Τέλος, κάνοντας λόγο 

για τα κρούσµατα εγκληµατικότητας από αλλοδαπούς, ο κ. Παραβολιδάκης στάθηκε στο 

γεγονός των αναγκαίων ελέγχων σε οικίες που τους φιλοξενούν, στους οποίους έχει ήδη από 

τις αρχές του έτους προχωρήσει ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας, υπογραµµίζοντας ωστόσο ότι οι 

αλλοδαποί δε διαφέρουν από τους Έλληνες παρανοµούντες. Σηµειώνοντας ότι το ζήτηµα 

είναι να υπάρχει αίσθηµα ασφάλειας στους κατοίκους, ευχαρίστησε το ∆ήµο που ανέδειξε τα 

προβλήµατα της περιοχής, τα οποία καταγράφηκαν προκειµένου να δροµολογηθούν λύσεις, 

µέσω και του συντονισµού όλων των εµπλεκόµενων φορέων. Τέλος, ο κ. Παραβολιδάκης, 

αναγνωρίζοντας την επιτακτική ανάγκη ενίσχυσης της τοπικής αστυνοµικής δύναµης, τόνισε 

ότι θα προχωρήσει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, προκειµένου να ενισχυθεί η 

αστυνόµευση στην περιοχή, ενισχύοντας παράλληλα και την Αστυνοµική ∆ιεύθυνση 

Ηρακλείου, προκειµένου να έχει µια αποτελεσµατική παρέµβαση µε πρώτο σκοπό την 

πρόληψη. 

Στη διάρκεια της σύσκεψης το λόγο πήραν όλοι οι παρευρισκόµενοι δηµοτικοί και 

τοπικοί σύµβουλοι, που ενηµέρωσαν το Γενικό Αστυνοµικό ∆ιευθυντή Κρήτης για 

συγκεκριµένα κρούσµατα εγκληµατικότητας τα οποία σηµειώνονται στις περιοχές τους, 

καθώς και για τα χαρακτηριστικά των φαινοµένων αυτών. Έτσι, δόθηκε η δυνατότητα στους 

εκπροσώπους της Αστυνοµίας να αποκτήσουν µια περισσότερο αντικειµενική εικόνα, 

προκειµένου να δροµολογήσουν αποτελεσµατικό σχεδιασµό πρόληψης και αντιµετώπισης. Στα 

πλαίσια αυτά, η συνεργασία ανάµεσα στο ∆ήµο, τους τοπικούς φορείς και τη Γενική 

Αστυνοµική ∆ιεύθυνση θα συνεχιστεί πιο στενά, προκειµένου µέσα από τον αποτελεσµατικό 

συντονισµό όλων να προγραµµατιστούν ενέργειες και δράσεις, που θα αποκαταστήσουν το 

αίσθηµα ασφάλειας στην περιοχή. 

 


